
EXPUNERE DE MOTIVE

la Legea privind aprobarea Ordonanţei Guvernului nr. 46/2003
pentru modificarea şi completarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului
nr. 199/2000 privind înfiinţarea Companiei Naţionale „Imprimeria Naţională”
– S.A.

Proiectul e-tax referitor la implementarea unui sistem electronic de
declarare şi plată a impozitelor şi taxelor a fost discutat de către specialiştii
Ministerului Finanţelor Publice cu reprezentanţii Grupului Imprimeriei Nationale
din Franţa, cu reprezentanţii ministerului francez al Economiei, Finanţelor şi
Industriei, în cadrul întâlnirilor avute în lunile ianuarie-martie 2003.

Întrucât condiţiile tehnice şi financiare ale achiziţionării acestui sistem
informatic vor fi stabilite prin raportul unei comisii interministeriale a cărei
organizare şi funcţionare va fi aprobată prin hotărâre a Guvernului, pentru a face
posibilă această achiziţie de către Compania Naţională „Imprimeria Naţională”
S.A. se impune modificarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 199/2000,
astfel cum a fost modificată prin Legea de aprobare nr. 402/2001.

Astfel, se impune extinderea obiectului de activitate al „Imprimeriei
Naţionale”, prevăzut la alineatul (2) al articolului 7 din Ordonanţa de urgenţă a
Guvernului nr. 199/2000 şi asupra gestionării sistemului unitar de înscriere şi
numerotare a formularelor pe suport electronic.

Pentru achiziţionarea acestui sistem informatic de către Compania
Naţională „Imprimeria Naţională” S.A. este necesară exceptarea expresă de la
procedura legală a achiziţiilor publice prevăzută de Ordonanţa de urgenţă a
Guvernului nr. 60/2001, aprobată cu modificări prin Legea nr. 212/2002, fiind
necesară modificarea în consecinţă a alineatului (3) al articolului 7 din Ordonanţa
de urgenţă a Guvernului nr. 199/2000, astfel cum a fost modificat ulterior prin
legea de aprobare a ordonanţei de urgenţă.

Totodată, se impune completarea obiectului de activitate al Companiei
Naţionale „Imprimeria Naţională” S.A. prevăzut la art. 6 din Anexa la Ordonanţa
de urgenţă a Guvernului nr. 199/2000 cu activitatea de gestionare şi dezvoltare a
programelor informatice şi a formularelor electronice de declarare şi plată a
impozitelor şi taxelor datorate bugetului de stat.

Necesitatea promovării acestui act normativ a fost impusă de strategia
Guvernului României în ceea ce priveşte introducerea sistemelor moderne de plată,
Ministerul Finanţelor Publice având ca sarcină să-şi adapteze activitatea la aceste
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noi cerinţe privind modalitatea de plată a taxelor, impozitelor şi a celorlalte
obligaţii datorate bugetului de stat, până la data de 1 ianuarie 2004, în conformitate
cu dispoziţiile Cărţii I, Titlul II „Transparenţa în administrarea informaţiilor şi
serviciilor publice prin mijloace electronice” ale Legii nr. 161/2003 privind unele
măsuri pentru asigurarea transparenţei în exercitarea demnităţilor publice, a
funcţiilor publice şi în mediul de afaceri, prevenirea şi sancţionarea corupţiei.

Faţă de cele prezentate mai sus, Parlamentul României a adoptat Legea
privind aprobarea Ordonanţei Guvernului nr. 46/2003 pentru modificarea şi
completarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 199/2000 privind înfiinţarea
Companiei Naţionale „Imprimeria Naţională” – S.A.


